
Anzeige der Speicherplatznutzung bei Mozilla Thunderbird 
 
Um beim E-Mail-Client Mozilla Thunderbird die Speichernutzung inklusive der Belegung einzelner 
Ordner angezeigt zu bekommen sind folgende Schritte durchzuführen: 
 
Hinweis: die abgebildeten selbst erstellten Ordner stellen lediglich Beispiele dar und müssen bei 
Ihnen nicht vorhanden sein! 
 
Starten Sie Thunderbird.  
Wählen Sie den Menüpunkt [Extras] und dann [Einstellungen...] aus. 
 

 
 
 
Gehen Sie auf [Erweitert] und aktivieren Sie den Punkt "Info-Spalten in der Ordner-Liste  
anzeigen" und bestätigen Sie mit [OK]. 
 

 
 



Jetzt haben Sie die Möglichkeit über ein Symbol (blaue Markierung) den Punkt „Größe“ zu 
aktivieren (rote Markierung) und sehen ab sofort neben dem Namen des jeweiligen Ordners den 
genutzten Speicherplatz (grüne Markierung). 
 

 
 
 
Nach der Aktivierung der Funktion werden Ihnen möglichweise die Ordnernamen nicht mehr 
vollständig angezeigt. Dieses können Sie korrigieren, in dem Sie den Cursor auf die Trennlinien der 
einzelnen Bereiche (siehe Abbildung) setzen (der Cursor sieht dann so aus: <--> ) und bei 
gedrückter linker Maustaste nach rechts verschieben. 
 

 
 
Die Option der Größe-Anzeige steht Ihnen auch bei der Anzeige der einzelnen E-Mails in den 
Ordnern zur Verfügung. Die Aktivierung erfolgt analog der im vorigen Punkt beschriebenen 
Vorgehensweise. (Klick auf das Symbol oben rechts über dem Nachrichtenfenster.) 
 

 
 



und Ihre zugewiesene E-Mail-Adresse eintragen 
 

 
 
Den Servertyp (bevorzugt IMAP) wählen und die Servernamen eintragen 


